

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Федоровой Марии Сергеевны на тему «Эволюция архитектуры военных госпиталей в России (с 1707 г. по настоящее время)», представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия

Актуальность темы

Актуальность представленного исследования не вызывает сомнений. Действительно, происходящие и произошедшие изменения в системе здравоохранения являются основой для поиска, как теоретических, так и практических обоснований и формирования требований к мобильным госпиталям на ближайшие десятилетия.

Нельзя не отметить глубокое погружение автора в тему исследование о чем можно судить по представленной в автореферате теоретической базе исследования и объему изученных архивных материалов.

Автор исследования использует известные научные методы, применяет основы системного подхода и анализа для решения исследовательских задач. Работа имеет достаточно традиционную для исследования структуру изложения материала. Автором проведен анализ эволюции архитектуры военных госпиталей, начиная с появления первого госпиталя в Лефортово в 1707 году, до настоящего времени, представлен комплексный анализ основных изменений на отдельных примерах госпиталей различных лет постройки.

Научная новизна исследования состоит в следующем. Автором представлена история развития отдельных госпиталей располагающихся на территории Российской Федерации, проанализированы проекты современных стационарных и мобильных госпиталей, разработана модель эволюции, классификация и тенденции развития, и предложен вариант модульного мобильного военного госпиталя, с заложенным принципом трансформации.

На основе результатов проведенного исследования разработаны теоретические положения и созданы гипотезы по эволюции архитектуры военных госпиталей в России за последние три столетия.

Степень достоверности научных результатов и выводов, апробация результатов, изложенных в результате исследования

Степень достоверности основывается на сборе, анализе и систематизации отечественных и зарубежных литературных источников, периодической печати и научно-исследовательских работ, проведенных натурных обследований.

Автор апробировал результаты своей научной работы в докладах на научно-практических конференциях; в публикациях в научных журналах. Автором подготовлено и опубликовано 19 работ, 4 из которых в

б.х.№696 от 14.03.2017г.

реферируемых изданиях, рекомендованных ВАК. Кроме того, у автора имеются 3 публикации в изданиях, включенных в базу Scopus, Web of Science и 1 патент на созданный им и защищенный авторским свидетельством.

Из замечаний по материалу, изложенному в автореферате можно отметить неясность в хронологии развития военных госпиталей и отсутствие подробного описания «исторического» и «архитектурного» подходов в систематизации военных госпиталей.

Однако указанные замечания не умаляют ценности научного исследования Федоровой Марии Сергеевны.

Заключение

Структура автореферата, также как и объем, и структура диссертационного исследования соответствует требованиям ВАК. Особого внимания заслуживает практическая направленность исследования.

Считаю, что Федорова Мария Сергеевна представила завершённое научное исследование, обладающее актуальностью, научной новизной, теоретической и практической значимостью и заслуживает присуждения учёной степени кандидата наук по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Отзыв дан с целью представления в диссертационный совет Д.212.162.07 при ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный архитектурно-строительный университет».

Кандидат архитектуры

М.П.Гришина

Дата: 06.03.2017

Личную подпись _____ заверяю:

М.П.

Информация о составителе отзыва:

М.П.Гришина

Кандидат архитектуры, ассистент
кафедры градостроительства и планировки
сельских населенных мест

ФГБОУ ВО «Казанский государственный архитектурно-
университет»

420043, г. Казань ул. Зеленая д.1

тел. + 7(843) 510-47-04

email: grado@kgasu.ru

